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23ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 02/06/2022 
 

[KELEN ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Boa tarde a todos! Uma boa tarde especial para a população de Guarapari que nos 

acompanham pelas plataformas digitais da Casa Legislativa e também pela TV aberta que 

está transmitindo ao vivo para toda cidade de Guarapari e algumas outras cidades do Sul 

capixaba. Quero dar boas-vindas aos assessores que estão presentes e também aos 

homenageados. Dessa forma, peço que os nobres vereadores tomem assento em seus 

respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença. Peço a senhora secretária, 

vereadora Kamila Carvalho Rocha, por gentileza, fazer a chamada dos senhores 

vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Boa tarde 

presidente, nobres vereadores. Gostaria de cumprimentar todos os presentes, na pessoa 

do nosso secretário de Meio Ambiente e Agricultura, senhor Breno, que tem exercido um 

excelente trabalho em nosso município e a toda população que nos assistem.  

Atenção vereadores para a chamada.  

(Procede a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária. Por isso, peço que 

o público presente se coloque de pé e vou solicitar que a nobre vereadora, Rosana 

Pinheiro, faça a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa, na 

pessoa do senhor presidente; todos os parlamentares que aqui estão; de forma especial, 

todos aqueles que nos acompanham, que estão presentes aqui e os que nos acompanham 

pelas redes sociais. E a palavra de hoje está lá no livro do Profeta Jeremias, capítulo 31 

que diz assim para nós.  

(Procede a leitura do texto bíblico). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Casa cheia, 

Casa do povo. Isso é muito importante, esse acolhimento e essa participação. A população 

de Guarapari deve participar das ações do Legislativo. Então, isso é muito importante 

quando a gente chega no plenário e se depara com as galerias com superlotação. Sinal 

que a população de Guarapari está prestigiando o Legislativo, e o Legislativo também 

prestigiando a sociedade guarapariense fazendo o seu trabalho e cumprindo o seu papel 

que de fato foi consolidado pela população no último pleito. 

Com a palavra o nobre vereador Rodrigo Lemos Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, eu quero cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, o público presente, o público que nos assistem em casa. Como hoje 

eu não tenho falar de orador, pedi essa parte no pequeno expediente. É assim que é 

dividido. Primeiro, também parabenizar todos os homenageados que aqui estão. E eu 

quero falar para o público em casa: cada um de vocês aqui no plenário, meus colegas, eu 

estou promovendo uma campanha chamada “Põe dinheiro na Saúde, Prefeito”. Essa 

campanha, ela tem um intuito de sensibilizar o prefeito para que coloque uma atenção 

maior à saúde do município. Não porque eu quero! Mas porque, realmente, eu estou 

visitando todos os postos de saúde. Estou vendo as demandas que chegam para mim. E 

estou apurando, doutor Franz, muita deficiência no setor. E também nunca falei que é 

deficiência de gestão, não, e nem dos funcionários. Mas há deficiência no recurso, no 

quantitativo de dinheiro colocado, empenhado lá. Até porque eu já votei dois orçamentos 

aqui. E o primeiro orçamento foi de 15,3% e o segundo 16,5%. Cumpre o mínimo que a 

lei manda. Mas não é o mínimo que a cidade precisa. A nossa cidade precisa de que 
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coloque mais recurso. Já ouvi alguns colegas falando sobre tentar buscar recurso na 

bancada federal ou estadual. Ótimo! Mas se você somar o montante que todos eles 

trouxeram num ano não vai dar, pelo menos, 1% do orçamento. Nós estamos 

falando…[02 CLAUDICEIA] ... Não vai dá pelo menos um por cento do orçamento. Nós 

estamos de cinco milhões, ou seja, se o prefeito colocar cinco por cento a mais ele vai 

colocar  25 milhões de reais na saúde. O que pode mudar muito a realidade, não só no 

primeiro ano que ele fizer isso mais ao longo do percurso do mandato. Todas as outras 

questões como asfalto, quiosque, pontes são todas relevantes, não tem uma que não seja, 

que não seja também que a sociedade almeja, mas nenhuma é maior do que a saúde. A 

deficiência está nos postos de saúde com a falta de médico, a falta de estrutura, a falta de 

exame, a falta de remédio,  a falta de fralda, depois sobrecarregando os prontos 

atendimentos o infantil  e o UPA com falta também de médico. Então a gente precisa 

aplicar mais, a gente precisa  mudar a forma que a gente está fazendo. Talvez se a gente 

mudar, o prefeito mudar, sensibilizar e colocar mais dinheiro, empregar mais recurso a 

gente vai ter um resultado diferente, por isso, eu volto a pedir a você em casa, se manifeste 

, e fale recurso na saúde prefeito, coloque mais dinheiro na saúde prefeito isso ai cada um 

que fizer isso não vai estar ofendendo ninguém, mas vaie star falando que prioridade no 

orçamento que vai ser apresentado em agosto e á saúde. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a 

sessão. Nós iremos nesse momento apreciar se for  de desejo de algum dos nobres 

vereadores a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares em discutirem a ata da sessão 

anterior, irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento entraremos nos avisos protocolares, por sua vez vou solicitar que a nobre 

secretária que faça a leitura e estendendo o convite a população presente também que está 

nos acompanhando em casa da audiência pública de amanhã. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê  – Memorando 

do Gabinete do Vereador Professor Luciano de Nº 06. 

Lê – Convite de audiência pública. Local:   Câmara Municipal de  Guarapari,     Dia:  

03/06/2022, as 15 horas. 

Lê - Comissão Especial para Fiscalização da Escola Costa e Silva. Relatório Final... [03 

ANA ] ... Encerrado, presidente, os avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço a assessoria 

legislativa que encaminhe o relatório final da Comissão Especial de Fiscalização das 

obras da Escola Presidente Costa e Silva a todos os gabinetes dos 17 parlamentares, por 

gentileza. 

O presidente da comissão pede para não encaminhar… Então vou fazer o seguinte: eu 

vou deixar disponível aqui na Secretaria e delibero para os vereadores aqui. 

Dando sequência a sessão, peço que a nobre secretária faça a leitura do veto de autoria do 

Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Veto n.º 

014/2022 ... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes da leitura, ainda no 

pequeno expediente, eu vou conceder a palavra aos vereadores… 
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[04 SAMUEL] ... expediente ou conceder a palavra aos vereadores que solicitaram pela 

ordem. Nobre Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Mais uma vez quero 

cumprimentar a todos, de forma especial algumas pessoas tão queridas ao Dr. William 

que se faz presente na casa, esposa de uma amiga a Doutora Francine, a  quem eu tive a 

honra de presidir o casamento deles, ao Vitor um amigo, ao Pedro, a Gleice, a Evelin, a 

Dra. Virginia que está aqui. Enfim, a Lisinha e tantas pessoas queridas que se fazem 

presente aqui hoje e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Eu não tenho hora 

hoje de fala, eu não tenho o momento meu de fala como oradora, mas agradeço ao 

presidente por me conceder no pequeno expediente usando da minha prerrogativa. 

Gostaria aqui de homenagear uma pessoa, hoje eu venho aqui homenagear duas pessoas 

na verdade, mas primeiramente eu queria homenagear a Lara. Lara é uma menina, uma 

princesa de apenas oito anos, foi Miss Espírito Santo em 2021 e nesse ano de 2022, e 

nesse ano de 2022 a Lara foi Eleita Miss Brasil! Miss Brasil Beleza Fashion, além de 

linda, além de linda, a Lara é uma simpatia em pessoa. Merece Sim toda essa homenagem. 

A mãe dela está aqui Dra. Evelyn, e dizer para você Evelyn conte conosco, conte com 

esta casa. Eu acho que é um momento único e precisa ser valorizado. Então recebe o 

carinho dessa casa, o carinho de todos os vereadores que aqui estão e invista nela, por que 

é linda e é nossa Miss Brasil com muito orgulho!  

(É efetivada a entrega da honraria para a homenageada) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Eu teria uma outra homenagem 

mas precisa da aprovação! Então eu volto depois? Você me concede a palavra 

presidente?! Então tá bom. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA – Informando que o pequeno 

expediente teve início às 15:15. Com a palavra o nobre Vereador Marcial de Souza 

Almeida, popularmente conhecido como Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente, 

boa tarde mesa diretora, boa tarde nobres pares, a imprensa, funcionários dessa casa, 

homenageados. Que honra Presidente, é um prazer recebê-los aqui, como falou o 

presidente é sinal que a população está acompanhando o nosso trabalho. Então, é uma 

honra recebê-los aqui, no qual vocês representam também a nossa cidade. Presidente a 

minha vida nessa tribuna são por dois motivos, um para agradecer e parabenizar e desejar 

boas vindas aos novos quatro médicos que estão chegando na cidade. Vão ser 

contemplados, serão contemplados o bairro Perocão, Bela Vista, Adalberto e o posto de 

saúde Arnaldo Magalhães. Esses profissionais são profissionais que passaram no 

concurso e a prefeitura está chamando, o município está chamando. Existe uma  restrição 

com algumas coisas, mas o prefeito está analisando para poder que mais profissionais 

venham. Então, isso quer dizer que a população de Guarapari vai ganhar... [05 RUTH ] 

... vamos ganhar mais 4 médicos na cidade, o empenho da secretária Alessandra no qual 

suspeito de falar que é minha noiva, é minha companheira, mas faz um trabalho 

maravilhoso -volta a falar Presidente- no dia 31 passado agora foi aniversário dela, e por 

lei, lei do ex-Presidente dessa casa José Raimundo Dantas ela tinha direito a folga, mas 

ela foi trabalhar! Então parabenizar Alessandra equipe dela, hoje estiveram reunidos, uma 

equipe técnica da Secretaria de Saúde! Mandar um abraço para Deputada Norma Ayub 

que hoje esteve com o nosso Presidente Jair Bolsonaro e em converso o presidente não 

afirmou ainda, mas o presidente pretende fazer uma visita ao nosso hospital que está 

sendo construído pela parceria do município de Guarapari com o governo federal, e 

estivemos há 15 dias atrás com o Governador Casagrande, o Governador Casagrande com 

mais eu e mais o Presidente e com mais 13 vereadores aqui, nos prometeu que ele ajudará 

a manutenção desse hospital para o funcionamento desse hospital, então quando se fala 
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em saúde vamos trazer as notícias boas da saúde! Parabenizar na plateia em nome de 

Breno, nosso Secretário, Virgínia minha irmãzinha, abraçar toda plateia, Breno já tive a 

honra de homenageá-lo, não só pelo trabalho que ele faz, mas sim pelo caráter e 

honestidade que esse homem traz à frente do município! Parabenizar o prefeito Edson por 

ter secretários como o senhor lá à frente do executivo! E também Presidente solicitar que 

seja votação e discussão em bloco da décima terceira agenda das preposições de 

solicitação em homenagem da vigésima terceira sessão ordinária de 2022, é regimental, 

e peço a Vossa Excelência que leve ao conhecimento do plenário para aprovação! Muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA – Com a palavra o nobre 

Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Cumprimentar todos os 

colegas vereadores! Cumprimentar a tribuna; cumprimentar Rodrigo em nome de todos 

aqui que estão presentes, Rodrigo que trouxe esse pessoal da plateia que é um pessoal 

para assistir aqui na Câmara, e cobrar também de nós vereadores para cobrar do poder 

público, porque a gente precisa de... aqui tem mães com crianças especiais e tem 

dificuldade de transporte, então Rodrigo abraçar essa causa, pode contar com os 

vereadoras também, que é muito importantes essa causa, porque a gente sabe da 

dificuldade de encontrar transporte para essas crianças especiais, precisaria de ter passe 

livre, ter facilidade de conseguir, mas eu sei da dificuldade, mas vai ser uma luta que nós 

vamos abraçar junto com você e essas mães que aqui está presente! E também agradecer 

a presença de Flávio também lá de Anchieta que foi candidato a vereador, participou do 

pleito, está aqui também nos assistindo Fábio, obrigado pela presença! O Pedro também; 

Tiago também está aqui assistindo nós também de Camurugi! Então assim seja bem-vindo 

nessa Casa, e na verdade a população trabalhando, nos cobrando e vindo assistir, e vendo 

o trabalho dos vereadores, fica assim mais fácil da gente cobrar! E o Dito também, foi 

uma alegria Dito falar que tem quatro, mas na verdade nós precisamos de 40, 4 não vai 

dar! Porque na verdade, eu sei assim, dar os parabéns a nossa Secretária pelo aniversário 

dela, eu sei do trabalho que ela tem, a competência que ela tem de tentar, mas assim, 

quando eu falo assim quatro médicos, é importante? É! Mas nós estamos lá na unidade 

de saúde de Barro Branco com 6 meses sem médicos, então assim, nós precisamos de 

trazer mais médico, correr e trazer e não perder também, né, porque tem vindo e tem ido 

embora, falam que é por causa de salário! Então assim, prefeito colaborar e valorizar os 

médicos, porque assim, o médico vem, depois com poucos dias, está descoberto e vai 

embora, não sei o porquê... [06 KELEN ] ... está descoberto e vai embora. Eu não sei o 

porquê. Então, assim, a população acaba pagando. Quanto mais médicos para a nossa 

população de Guarapari... Porque quatro são bem-vindos. Mas se tivesse mais quarenta, 

para completar quarenta seria muito melhor. Porque nós temos lugares que nós temos seis 

meses que não vai um médico nem pra pegar uma receita. Então, assim, fica a população 

descoberta. Eu estou falando de Barro Branco porque eu vou lá e eu sei que tem seis 

meses que não vai um médico. Então, assim é em Amarelos, assim é em Rio Claro, assim 

é em Meaípe mesmo. A Grande Meaípe nossa, eles estão dando quinze fichas por semana. 

Nós temos lá cadastrados mais de treze mil pessoas na Grande Meaípe. São quinze 

fichas… Não, estão dando quinze agora. Eu acompanhei na terça-feira. Estão dando 

quinze fichas! Quinze fichas para uma população que está cadastrada para um posto de 

saúde atender treze mil pessoas. Então, praticamente…. Mas, assim, volto a falar: não é 

falta de cobrar na reunião com a secretária. Já fomos lá no posto de saúde, cobramos. Mas 

vem e esbarra na falta de interesse do prefeito. Porque, na verdade, é falta de interesse do 

prefeito! Quem dá a canetada é ele! A secretária pode pedir, reivindicar. Mas falta o 

interesse do prefeito, porque nós teríamos que ter médico todos os dias na região de 
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Meaípe. Quando falo de treze mil pessoas, teria que ter quinze fichas todos os dias. Porque 

aí ele ia atender, mais ou menos, umas sessenta pessoas. Então atender quinze pessoas na 

nossa região, Porto Grande, Santarina, Nova Guarapari, Condados, Taquara do Reino e 

Meaípe é até brincadeira. Então a dificuldade é muito grande. Mas vamos torcer para que 

sobre um médico desse, pelo menos, mais duas vezes na semana. Antigamente nós 

tínhamos quatro dias, médicos, lá. E hoje nós temos um médico para atender quinze 

fichas. Mas volto a falar: não é falta de... Eu tenho certeza que a Alessandra é competente 

e ela deve cobrar isso do prefeito. Nós cobramos dela! Mas, infelizmente, a gente vê o 

descaso do prefeito com a saúde de Guarapari rodando para tudo quanto é lado. Sejam 

bem-vindos os quatro médicos. Mas, prefeito, nós precisamos de quarenta! Quatro não 

resolve! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

sequência, com a palavra o nobre vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, demais vereadores, 

público que nos acompanham de casa e na tribuna. É um privilégio tê-los aqui. Gostaria 

de pedir permissão para registrar o mestre, doutor William Benjamin. Foi meu professor 

na faculdade de direito, Pitágoras. E muito obrigado pelo ensinamento e por tudo aquilo 

que foi, que eu consegui receber. É claro que vossa senhoria nos ensinou muito mais do 

que eu pude acolher pelas minhas limitações. Eu quero só fazer um registro que, nessa 

semana, eu fiz um protocolo, protocolei uma denúncia no Ministério Público, uma notícia 

de fatos, a fim de que o Ministério Público possa verificar a condição do imóvel locado 

onde está a unidade Saúde Doutor Roberto Calmon. Enquanto a reforma da unidade se 

arrasta, paga-se aluguel em uma casa mal assombrada. O dia que chove molha dentro e o 

dia que faz sol é um calor insuportável. Para minha surpresa, hoje, não tinha energia lá na 

unidade de saúde. E para surpresa de todos nós, não só a minha, quando questionaram a 

uma funcionária da unidade de saúde se o médico “fulano de tal” – isso está em vídeo que 

me foi enviado – ele estava presente? A funcionária me disse o seguinte: “ele estava de 

férias até ontem; deveria retornar hoje. Ele está no Canadá”. É muito fácil saber. É só 

pegar o passaporte dele e ver onde ele estava hoje, ou ontem. Então, senhores, eu fico 

feliz com a notícia de mais quatro médicos para cidade. Mas que eles possam trabalhar. 

Porque se ele estava de férias e terminou as férias ontem, ele deveria ter comparecido 

hoje e não estar no Canadá. E a informação que ela passou é de que amanhã ele estará na 

unidade de saúde. E eu vou lá para verificar. Porque esse é o nosso papel! E aqui não é 

nada contra o prefeito, ou contra a secretária, ou contar ninguém. Como eu falei: eu não 

sou contra o prefeito. Eu sou a favor do povo. E acho que é isso que tem que ficar claro. 

Nós não estamos perseguindo ninguém! Eu não estou inventando uma Fake News. Eu 

tenho um vídeo, que eu vou editar, evidentemente. Vou obstruir a imagem da funcionária. 

Mas vou postar para os senhores provando que ela disse, com todas as letras, “o médico 

não veio hoje. Deveria ter retornado. Mas ele está no Canadá”. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no 

pequeno expediente, solicito que a nobre secretária faça a leitura…[07 CLAUDICEIA] 

... Secretária que faça a leitura do veto de autoria do Poder Executivo Municipal.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 

014/2022 de autoria do Poder Executivo. Veto Total ao Projeto de Lei Nº  67/2022 de 

autoria do vereador Professor Luciano.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

solicito que a nobre secretária faça a leitura do Expediente  dos Srs.  Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 74/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 92/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 95/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 97/2022 de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Encerrado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O nobre Vereador Dito 

Xaréu em sua fala solicitou em sua fala leitura, discussão e votação de todas as matérias 

constantes nesta pauta, por isso, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Por isso, peço que a nobre Secretária faça a leitura dos Requerimentos, Indicações e 

Moções que estão na pauta do Pequeno Expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento  n.º 022/2022, de autoria do Vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

091/2022, de autoria do vereador... retirando a Indicação de Nº 091/2022.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

220/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

091/2022, de autoria do vereador Zé preto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

221/2022, de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

240/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

241/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

244/2022, de autoria do vereador ... retirando a indicação Nº 244 e a  273 pois o vereador5 

Luciano não se encontra com falta justificada.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retiro 

também a Indicação N.º 280/2022, e a Indicação Nº 296 do vereador Leo Dantas que até 

o momento não se encontra.    

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

305/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

308/2022, de autoria do vereador Zé Preto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

309/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

310/2022, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

311/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário e Wendel Lima...[08 ANA ] ...  

Indicação n.º 310/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 311/2022, de autoria dos vereadores Fabio Veterinário e Wendel Lima. 
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Indicação n.º 312/2022, de autoria dos vereadores Fabio Veterinário e Wendel Lima. 

Indicação n.º 313/2022, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção n.º 079/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 106/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 125/2022, de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

Moção n.º 139/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 142/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 143/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Moção n.º 146/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção n.º 147/2022, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Moção n.º 149/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Presidente, encerrado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – São 15h52, faltando três 

minutos para encerrar o pequeno expediente, entraremos no processo de votação. Em 

votação todos os requerimentos, indicações e moções que foram lidos agora em instantes 

pela nobre vereadora Kamila, secretária da mesa diretora. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Faltando dois minutos para encerrar o pequeno expediente, eu vou declarar o pequeno 

expediente encerrado. E vou colocar em apreciação do plenário, em respeito à população 

– que são os nossos convidados da tarde de hoje – que não tivemos tempo para a votação 

prévia das homenagens e entregas das honrarias. Por isso, eu vou pedir autorização do 

plenário que isso seja feito neste intervalo entre o término do pequeno expediente e o 

início do horário dos oradores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Porque não está previsto pelo regimento. Então o plenário é soberano e eu peço 

autorização ao plenário, e fico autorizado a fazer esse ato. 

Dessa forma, eu concedo a palavra a nobre vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Mais uma vez, eu quero 

cumprimentar a todos. E gostaria de fazer a minha moção a uma pessoa muito querida, 

ao senhor secretário Breno. Breno é engenheiro ambiental, formado e mestre formado 

pela UFES. Tem doutorado pela UFES. Tem exercido um belíssimo trabalho à frente da 

Secretaria do Meio Ambiente. É uma pessoa qualificada a quem eu tenho a honra de 

homenagear nesta tarde. Breno, gostaria que você viesse aqui. Dia 5 de junho é 

comemorado o Dia do Meio Ambiente. Então eu não poderia ter escolhido uma data 

melhor para te homenagear. E gostaria já de pedir, Presidente, uma parte da fala para que 

o Breno pudesse se manifestar. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A solicitação para que o 

nosso secretário agradeça a homenagem, vou colocar em apreciação do plenário.  

[09 SAMUEL ] ... vou colocar em apreciação do plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Com a palavra o nobre Secretário Breno 

Ramos. 

O SENHOR BRENO SIMÕES RAMOS (SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE) - Boa 

tarde a todos! Gostaria de agradecer pelo presente Vereadora Rosana Pinheiro. Muito 

obrigado pelo apoio. Como dito nessa semana é comemorado a semana mundial do meio 

ambiente, uma vez que dia 5 é o dia exato do meio ambiente. Nós da secretaria estamos 

realizando uma feira de educação ambiental, a feira está acontecendo ali no ginásio do 

SESC, onde estão sendo realizadas atividades para ampliar a conscientização do 
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munícipe. A feira está funcionando de oito da manhã às 17 horas, vai funcionar  até o dia 

de amanhã, os vereadores estiveram lá. A feira conta com a participação da Secretaria de 

Educação, de ONGs e demais instituições voltadas para ambiental. Então, para nós do 

município essa feira é de extrema importância, uma vez que ela ficou 10 anos paralisada, 

e nesse ano nós conseguimos reativar a feira pelo Ceag. Então, agradeço pelo trabalho de 

vocês, pela parceria com a secretaria e dizer que nós estamos abertos para atender os 

requerimentos, e principalmente a preservação dos recursos naturais do nosso município. 

Meu muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero pedir ao secretário 

que se mantém aí, vou pedir que o nobre Vereador Max Júnior se encaminhe a tribuna 

que também vai fazer uma homenagem ao nobre secretário de Meio Ambiente Breno 

Ramos. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR - Boa tarde Presidente, boa tarde demais 

vereadores, público presente. Presidente só homenagear também a gente já tinha uma 

moção feita desde do ano passado para te entregar, mas no decorrer do tempo não deu 

tempo. Mas parabenizar também pelos serviços prestados à frente da Secretaria de Meio 

Ambiente, tem feito ações ativas e algumas eu tenho participado, e que Deus te abençoe 

no seu futuro, você tem um futuro promissor! É uma pessoa jovem, talentosa e Deus te 

abençoe! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós temos a presença do 

secretário municipal Breno que tem feito um excelente trabalho à frente da pasta do meio 

ambiente. Dando sequência, quero convidar para prestar homenagem também o nobre 

Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, antes de 

prestar minha homenagem, gostaria de agradecer a presença de todos vocês aqui, essa 

casa de leis realmente é a casa de vocês. Sintam-se à vontade e muito obrigado pela 

presença aqui, é muito importante a presença da população nessa casa. E agradecer 

também a presença do Anderson, ele é contador do município de Guarapari, também 

contador da associação de moradores de Rio da Prata, onde hoje nós solicitamos a 

utilidade pública daquela tão importante associação, que precisa se desenvolver e precisa 

atuar em prol do nosso povo a ser atendido Anderson. E eu fico muito grato... [10 RUTH 

] ...grato,  agradecer também a presença do Anderson, ele é Contador no município de 

Guarapari, também contador da Associação de Moradores de Rio da Prata, onde hoje nós 

solicitamos a utilidade pública o quanto aquela associação precisa desenvolver, precisa 

as atuações do nosso povo a ser atendido, Anderson, e eu fico muito grato de você ser um 

colaborador, se dedicar como contador daquela Associação de Moradores, daquela 

comunidade sofrida! Muito obrigado pela sua presença! 

Presidente é com muita alegria que eu venho aqui solicitar aos jovens do Sabiá Futebol 

Clube a presença deles aqui nessa Casa de Leis que é um time de futebol que só vem 

trazendo glórias para nossa região! Rafael manda as imagens aí, vai passando as imagens 

aí do glorioso time de Sabiá Futebol Clube do Bairro Perocão, lá no chamado Morro do 

Sabiá, lá em cima lá, onde mora o meu grande, parceiro e amigo Betão, me perturba de 

manhã, de tarde e de noite falando do time de Sabiá e o Morro do Sabiá! Eu gostaria que 

convidar a todos vocês que vem para cá para receber essa Moção tão merecida que vocês 

só deram alegria, só dão alegria ao futebol de Guarapari! (palmas) E dizer a vocês que 

estaremos tornando essa equipe de futebol clube, né, uma entidade jurídica, já estamos 

iniciando esse trabalho, vamos iniciar com vocês e vamos avançar o Futebol Clube do 

Sabiá e o nome da Comunidade de Santa Mônica ao presidente! (Entrega da homenagem) 

Presidente com muita honra que me deram essa honra de fazer essa homenagem a esse 

time, né, eles são um time que é sofrido, eles precisam de apoio, não só meu e a Vereadora 
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Kamila também é da nossa região lá, eles precisam muito de apoio nosso, precisam muito 

do apoio do nosso município, futebol de Várzea está se esgotando, está se acabando em 

muitos municípios do Estado de Espírito Santo, aqui em Guarapari ainda encontramos 

isso, ainda temos isso ainda, é um sufoco para manter o time de futebol, é uma despesa, 

é um gasto, é muito despesa! Quem já foi presidente de futebol, eu tive  foi a honra de ser 

na minha cidade onde eu nasci em Viana, o Aliança lá saber o que nós passamos para 

poder a gente tomar conta de um time de futebol, quem mexe com isso sabe que passa, 

um sofrimento! Então tornando esse Futebol Clube, o Sabiá Futebol Clube uma entidade 

jurídica, com certeza nós vamos ter condições de buscar recursos, buscar benefícios para 

que eles sobrevivam e mantenha o futebol, o esporte no município Guarapari que é muito 

importante! Têm outros esportistas aqui dentro da nossa Câmara tem campeão aqui 

também, o Isac também participa e outras mais pessoas aqui que amam o esporte no 

município de Guarapari! Parabéns a todos vocês e obrigado presidente pela oportunidade!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A fala do Vereador Zazá, 

ela consiste em grandes realidades! O nosso município de ponta a ponta tem o esporte 

amador, e ainda falta esse incentivo! Então a comissão aí de esporte da casa que Zazá faz 

parte, e está tendo esse amplo debate, o aumento de recursos dentro do orçamento da 

secretaria para que possa ser feito investimentos também, não só no profissional, mas 

também no amador! 

Nesse momento entraremos no Horário dos Oradores, mas antes nós iremos franquear a 

palavra também para concluir esse momento bacana aqui na Casa, concedido pelo 

plenário ao Vereador Carlos Eduardo do Nascimento! 

O SENHOR VEREASOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde...  

[11 KELEN ] ... O SENHOR VEREASOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Eu 

gostaria de chamar os funcionários aqui na frente também. O João. A equipe grande. Não 

veio toda não, mas pode vir aqui na frente. Pode dar um pulinho aqui na frente. Vocês 

merecem! Vocês fazem parte dessa equipe toda de Guarapari, todos da comunidade lá, 

boa parte do Kubitschek. (Pausa). Presidente, você viu o que é uma força da comunidade. 

Você viu quantos empregos que nós geramos em nosso município. E nós temos que 

continuar oportunizando essas pessoas. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – João Paulo, 

que timaço hein! Bacana! Isso só comprova o seu comprometimento nos seus negócios. 

E, a partir daí, a geração de emprego e a movimentação de renda nas famílias e na cidade. 

Então, parabéns mesmo, em nome do Parlamento municipal. Pessoas como você e seus 

funcionários que estão vestindo a camisa, amigos que levam a frente. E que permaneça 

esse sucesso absoluto. Nesse momento, vamos entrar no horário dos oradores. Toda 

primeira sessão de cada mês, nós temos o orador do público, que é um cidadão que faz a 

sua inscrição prévia e participa da sessão junto conosco sendo o primeiro orador do dia. 

Quero aproveitar, antes de chamar a primeira oradora, que dessa vez é do público, quem 

eu já peço que adentre ao plenário, que é a Rosana Simões, eu quero agradecer a presença 

de algumas mães do bairro Camurugi, e que estão aqui hoje, que estão tendo dificuldades 

com transporte coletivo. E a temática será debatida.… São mães de crianças especiais que 

estão sofrendo com a falta de ônibus na comunidade. Então, amanhã, nós vamos ter uma 

audiência pública, a partir das 15h00, com amplo debate. E aí eu gostaria muito de 

estender o convite a vocês para vocês poderem estar participando aqui conosco, que todas 

as secretarias… [12 CLAUDICEIA] ... poderem estar participando aqui conosco porque 

todas as secretarias do município  que tem envolvimento direto com a atividades 

pertinentes ao debate, inclusive a de fiscalização estão convocadas para participar da 

audiência. Então seria muito importante que vocês viessem a Casa Legislativa amanhã as 

15 horas para poderem participar do debate sobre essa temática.  
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Artigo 90 do Parágrafo 5º  do regimento Interno, dispõe que na primeira sessão ordinária 

de cada mês poderá ser concedida a palavra como primeiro orador do público do grande 

expediente a um orador do público para falar  pelo tempo de até seis minutos. Devendo 

para tanto breve inscrição além do assunto pré-estabelecido. Sendo assim, solicito que a 

nobre secretária faça a leitura do ofício de inscrição da senhora Vice-presidente do 

Conselho Rosana Simões que é a Presidente é a vice que solicita a palavra da presidente 

que é a Susana Rodrigues Reno. Então de forma oficial peço que a nobre Secretária da 

Mesa faça a leitura. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Ofício Nº 

012/2022 -  Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência.  

A SENHORA SUSANA RODRIGUES RENO (PRESIDENTE DO CONSELHO 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA) – Boa tarde, meu 

nome é Susana eu sou Presidente do Conselho Municipal do Direitos da Pessoa com 

Deficiência.  

O nosso objetivo de estar aqui hoje é apresentar para a sociedade de Guarapari  este 

conselho, então eu gostaria de iniciar a minha fala sobre o que é um Conselho. Como 

surgiu? Qual a função dos Conselhos? Infelizmente os munícipes não conhecem os 

Conselhos gestores, não conhecem a função que eles tem e dessa forma não sabe acessar 

os benefícios que ele promove a sociedade. Então rapidamente os Conselhos eles 

surgiram como uma luta da sociedade civil organizada. E,  eles se configuraram como 

uma ferramenta da cogestão. E o que vem a ser cogestão? Ve a ser a possibilidade da 

sociedade civil em conjunto com o poder público tratar das questões pertinentes a 

determinadas demandas, a determinadas necessidades, a determinadas dificuldades de 

alguns grupos sociais. Nosso caso nós estamos representando o Conselho das Pessoas 

com Deficiência, então a demanda que  a gente defende são a demanda desse público das 

pessoas com  deficiência. E aí eu gostaria de falar um pouquinho agora sobre como esse 

grupo surgiu no município de Guarapari. Eu acredito que a grande maioria das pessoas 

que estão aqui já deve ter  percebido a dificuldade, por exemplo, de acessibilidade que o 

município apresenta, ou descobriu na própria pele sendo uma pessoa com deficiente ou 

usuária de cadeira de rodas, deficiente visual ou descobriu tendo um parente... [ 13 ANA 

] ... descobriu tendo um parente. Eu mesma percebi isso porque sou também terapeuta 

ocupacional e atuo na Prefeitura de Guarapari, no Centro-Dia da pessoa com deficiência. 

Então, em contato com as dificuldades dos meus usuários – que são pessoas adultas com 

deficiência –, eu fui, junto com eles, tentando transpor as barreiras que a gente encontra 

no nosso município em relação aos direitos que essas pessoas têm de participar da 

sociedade em igual condição com aquelas pessoas que não tem deficiência. E esse direito, 

ele é assegurado numa lei nacional, é a LBI – Lei Brasileira de Inclusão. E, diante dessas 

dificuldades, eu que estou na área social... O Centro-Dia é um equipamento que está na 

Secretaria de Trabalho, Assistência e Cidadania, o SETAC, e, ele tem a função de 

trabalhar as questões justamente de violação de direitos das pessoas com deficiência. E, 

nessa luta, eu acabei sendo convidada para participar – como todo munícipe – convidada 

a participar de uma reunião para reestruturação de um conselho dos direitos das pessoas 

com deficiência de Guarapari. E, para minha surpresa, quando eu cheguei nessa reunião, 

a reestruturação deste conselho era uma fachada. Era uma fachada que nós lá, enquanto 

cidadãos que estávamos presentes nessa reunião, começamos a nos organizar contra essa 

fachada. E, nessa luta, nessa organização, onde a gente chegou a reunir 70 pessoas com 

deficiências, onde a gente entrou em contato com o Conselho Estadual dos Direitos das 

Pessoas com Deficiências, o CONDEF; com o CREFITO – Conselho Regional de 
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Fisioterapia e Terapia Ocupacional; com o Ministério Público de Guarapari a gente 

conseguiu escrever o que eu trago aqui hoje, que é a Lei n.º 4.440/2020, que está lá no 

site do município, da Prefeitura do município, e que concentra, que é um compêndio dessa 

luta. É o resultado da nossa luta. A gente conseguiu criar realmente um Conselho dos 

Direitos das Pessoas com Deficiência. Esse conselho – como a gente falou aqui já – ele 

visa, principalmente, assegurar o exercício do direito das pessoas com deficiência. Porque 

direitos existem muitos! Mas o exercício deles, infelizmente, está muito a desejar; deixa 

muito a desejar. E, dessa forma, a gente está atuando em assessoria com o Ministério 

Público, com a delegacia em relação aos atendimentos às denúncias e à violação de 

direitos das pessoas com deficiência no município. O conselho é um órgão autônomo. Ele 

está vinculado a SETAC, como todos os conselhos eles têm uma vinculação com alguma 

secretaria do município. Porque nós atuamos em cogestão. Então as secretarias, o 

município, ele tem que prestar assessoria e apoio aos conselhos. Então nós estamos 

vinculados a SETAC. Mas não estamos submetidos a SETAC. Nós temos autonomia para 

atuar! Somos um órgão democrático! Estamos aqui não por escolha, nem por indicação. 

Foi uma eleição. Uma eleição honesta, publicada em Diário Oficial. E todos nós que 

estamos aqui presentes entramos para esse conselho dessa forma. E, atualmente, nós já 

fizemos diligências com relação ao Centro-Dia da Pessoa com Deficiência, a Residência 

Inclusiva, a Secretaria de Educação que, infelizmente, está faltando professor de educação 

inclusiva, cuidadora. No Centro-Dia falta cuidadora também. Na Residência Inclusiva 

também. Além de outras violações de direito. Já estamos atuando junto com o Ministério 

Público e já estamos obtendo resultados. Então eu gostaria de agradecer, no momento, a 

parceria. Como eu disse aqui, nós somos um movimento da sociedade civil organizada. 

Então nós estamos, enquanto essa sociedade, representados pela APAE, que está aqui 

hoje. Quem são os representantes da APAE, por favor, que estão aqui? Ficaram tímidos! 

Não sei. Mas estavam aqui. Vieram aqui nos apoiar nessa luta. Temos também o 

representante aqui do grupo mão na roda que são usuários de cadeira de roda de 

Guarapari, que está ali. Palmas para eles, gente! Palmas! Temos aqui também com Luiz 

que também entrou pra nossa luta desde o início. Esse conselho não surgem de graça. Não 

surgiu com facilidade…[14 SAMUEL ] ... não surgiu com facilidade, só um segundo por 

favor! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) - Eu vou conceder mais 30 

segundos para concluir a fala dela. 

A SENHORA SUSANA RODRIGUES RENO (PRESIDENTE DO CONSELHO 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA) – Temos aqui 

também a Desirée e outras mães que estão ali atrás, que representam as mães das crianças 

com deficiência de Guarapari do Grupo Colorindo Sonhos que estão também presentes 

nas nossas reuniões, palmas para elas também. E como o conselho é  cogestão, temos 

também o poder público atuando com a gente de uma forma belíssima, belissimamente 

representada pela nossa vice-presidente a Hosana que foi quem marcou essa audiência 

aqui, palmas para Hosana e outros representantes de outras secretarias que não estiveram 

aqui hoje, não puderam estar aqui, mas que estão brilhando na representação do Conselho. 

Então é isso, a gente gostaria de agradecer esse espaço e dizer que a gente fez um 

panfletinho para distribuir com telefones, para quem tiver interesse em entrar em contado, 

seja para denúncia, seja para tirar dúvidas ou solicitar alguma demanda.  OK! Obrigada 

gente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Entrando no horário destinado os oradores, solicito a secretária que 

faça chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até 6 minutos. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Izac Queiroz. Vereador declinou! Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos, mesa diretora, quem  nos 

assiste de casa. Queria aqui agradecer a presença do Fred.  Fred é uma pessoa que nos 

assiste, é de casa, fiz o convite seja bem vindo, isso aqui é uma casa democrática, é a casa 

do Povo de Guarapari, a Maria também e o José a mãe dele seja muito bem-vinda! Dr. 

William é uma satisfação de ver aqui na casa. Queria começar a falar aqui hoje de uma 

situação que me trouxe muita felicidade hoje. Coloca aí Rafael o vídeo aí. 

(é efetivado a execução do vídeo do Vereador Oldair Rossi) 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Então, eu queria concluir essa palavra que 

quando as pessoas são eleitas para estar no mandato legislativo, tem que entender que 

eles são funcionários do povo, porque quem coloca a gente aqui não é o Prefeito, não é 

ninguém! É o povo que vota. Então, eu represento o povo de Guarapari. Isso é uma 

conquista antiga que desde lá da associação de moradores, lá em 2011 conseguimos a 

desapropriação junto com o poder executivo de cinco lotes,  do lado do campo do Aliança 

lá no Aeroporto e Santa Rosa. Então, isso é muito importante quando se fala de associação 

de moradores, o resultado está aí! Começamos lá atrás e o benefício é de todos! Isso é 

muito importante, a gente salientar essas coisas. Queria dizer e fazer uma nota de repúdio 

aqui novamente à empresa Lorenzutti de Guarapari. A cada dia que passa a incompetência 

aumenta! Eu nunca vi uma empresa para prestar um desserviço tão grande ao povo de 

Guarapari. Parece que o povo é bicho. Lógico que nós temos que respeitar os animais...  

[15 RUTH] ... os animais, respeitar  o ser humano na qualidade, porque uma concessão 

de serviço público, recebe pelo serviço, não estão trabalhando de graça para ninguém! É 

uma pouca vergonha o que acontece! Agora nós estamos tendo problemas aqui com a 

situação que tiraram a linha de ônibus lá da Pestalozzi para atender crianças com 

deficiência! Olha o cúmulo do absurdo! Nós não estamos na época dos dinossauros, 

gente! Essas empresas que vem para Guarapari, proprietários vocês tem que ter vergonha 

na cara!  vocês ganham para trabalhar aqui de Guarapari! Ninguém está pedindo nada de 

graça para vocês! Ninguém, né! Mas uma nota de repúdio para empresa! Tá! Porque 

ninguém está pedindo favor vocês! Entrarei novamente no Ministério Público contra a 

Lorenzutti, já tem uma pancada lá, mais uma vez! desserviço ao município de Guarapari! 

E queria dizer mais, o interior está sem ônibus! Á noite os ônibus estão lotados, uma 

vergonha! Parece uma lata de sardinha! E esse dinheiro que essa empresa está ganhando?! 

Será que está querendo ser abonada novamente pela prefeitura? Pelo amor de Deus, rapaz! 

Tratando a sociedade Guarapari como um nada! Nós temos que ter muita cautela e muito 

cuidado quando darmos concessão a empresas para trabalhar em Guarapari, e notificar 

essas empresas, severamente! A comissão aqui: eu, Zazá, o Léo, mandamos um ofício 

para o poder executivo o pedido de sessão do contrato dessa empresa que é uma vergonha! 

Se fosse eu já tinha descido a caneta há muito! Já estava longe! Muito obrigado a todos! 

Queria convidar, presidente, pedir aqui presidente, a voz aqui da Fernanda Luzia para uso 

da palavra! Por gentileza! Franquiar a palavra ela! Foi embora?! Então, está bom, 

presidente! Só deixando, pedir 30 segundos para terminar minha fala! 

Então deixar muito bem claro para a sociedade de Guarapari que esses 17 vereadores aqui 

é funcionário de vocês, vereador não é para ser venerado, não! Tem que ser cobrado! 

Porque são eleitos para trabalhar pelo povo! Meu gabinete está aberto a sociedade, lá no 

anexo em cima das Lojas Americanas, Gabinete 12 lá o chicote estrala! Um grande abraço 

a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Kamila Rocha! 
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A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mais uma vez boa 

tarde a todos! Quero parabenizar a todos os vereadores que antecederam, os vereadores 

que fizeram suas indicações, requerimentos, essa Casa precisa produzir para o povo de 

Guarapari! 

Antes de falar aqui o assunto principal, eu gostaria de convocar a toda a população de 

Guarapari que se puder nos acompanhar, quem não puder estar presente, nos acompanhar 

amanhã, né, quero reforçar esse pedido da nossa audiência pública, uma audiência que 

está sendo feita por esta Casa, em conjunto com todos os vereadores com a comissão de 

saúde à frente com a comissão ativa aqui para a gente falar amanhã da situação das 

pessoas com deficiência, existem várias pastas do nosso município que estão deixando a 

desejar, né, e prestar um serviço a essas pessoas é muito importante, a participação, 

principalmente popular nesse assunto! 

Mas, assim, aproveitar a fala de alguns vereadores e falar sobre prestadores de serviço, 

assim como o Vereador Oldair falou sobre a prestadora Lorenzutti que não faz, faz um 

péssimo trabalho no nosso município! Assim como eu e o Vereador Denizart temos 

sofrido com uma má prestação de serviço lá na Praia de Santa Mônica com a Escelsa 

sobre a questão da iluminação pública, eu quero aqui também deixar registrado a minha 

insatisfação sobre a situação do rotativo aqui no nosso município! Há um tempo atrás o 

Vereador Fábio Veterinário fez um questionamento muito interessante sobre a questão 

quando você excede o horário... [16 KELEN ] ... excede o horário, as vezes passa, cinco, 

dez minutos, você recebe uma multa de quinze reais. Então, assim, a gente vê uma 

insatisfação da população. Nem é pela questão do rotativo ser implantado no município. 

É a forma como ele tem sido fiscalizado e a forma como tem acontecido a prestação de 

serviço. Infelizmente, o município de Guarapari não tem agente de trânsito para fiscalizar 

a questão das vagas. Existe um concurso vigente, mas, até agora, ninguém foi chamado. 

As pessoas, por sua vez, não respeitam as vagas com pessoas com deficiência, de idosos, 

da questão de vaga de moto, de vaga de carro. E aí não tem ninguém para fiscalizar. E aí, 

ficam aí essas pessoas perambulando na nossa cidade, cobrando, dando notificação. E 

dando notificação de quinze reais, como se quinze reais não fosse nada. Então, assim, 

para os nossos trabalhadores do comércio local… A gente tem ainda se reerguido de uma 

pandemia, de um momento crítico, um momento delicado que foi uma questão mundial. 

E, assim, ser implantado o rotativo sem organização, sem decência. E eu vejo que sem 

legalidade. Porque imprevistos acontecem. Aí a pessoa vai a uma consulta médica e, às 

vezes, pagou ali uma hora. E aí, às vezes, o médico se atrasou, a consulta perdurou mais 

do que o predestinado. Então a pessoa não tem nem como se justificar. Então deveria se 

pagar proporcional – assim como o vereador Fabio Veterinário já trouxe esse 

questionamento aqui pra essa Casa. Pagar proporcional. E, assim, uma fiscalização mais 

presente da nossa Secretaria, da nossa SEPTRAN. Porquê da forma que está sendo 

executado o serviço, está sendo executado de péssima qualidade. Eu acho que colocar o 

rotativo só para trazer recurso para o município, só para gerar renda, contribuição para o 

município eu acho que não é o caminho para que a nossa arrecadação aumente. Eu estou 

vendo que está sangrando o comerciante. Está sangrando os nossos munícipes. E aí 

ninguém faz nada! Essa Casa, enquanto pode fazer, fez. Fez uma audiência pública por 

algumas vezes. Chamou a empresa. Chamou aqui a Secretaria. Ingressou uma ação no 

Ministério Público. Mas nós sabemos que precisa haver uma ação em conjunto com a 

prefeitura. Eu acho que, nesse momento, o prefeito precisa rever. Prefeito, o senhor 

precisa rever o rotativo do nosso município. Da forma que ele tem feito, da forma que 

eles têm trabalhado aqui em Guarapari. Porquê da forma que está, eu acredito que não é 

o caminho. E nós não podemos só sangrar os nossos munícipes; só cobrar. Nós 

precisamos, também, dar o retorno necessário que a nossa população merece e precisa. 
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Para finalizar, eu quero dar uma fala para o meu amigo, Dito Xaréu, que eu já me excedi 

demais. Eu quero deixar aqui um abraço para o meu amigo, Paulo Henrique, morador 

lado Una. Um amigo, um parceiro. Está aqui no nosso município a pouco tempo. Ex-

morador de Vila Velha e agora já é nosso efetivamente. Paulo Henrique, um prazer 

recebê-lo aqui na nossa Casa. Na sua Casa, na verdade. Casa do Povo. Muito obrigada e 

venha sempre. Um aparte para o nosso vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, população! 

Obrigado, desde já, vereadora Kamila, por me ceder esse aparte. É só para trazer uma 

informação, inclusive, mandar um abraço para Leninha, que é a nossa coordenadora do 

posto de saúde, Roberto Calmon, no qual eu fiz contato com ela porque eu ouvi uma fala, 

de um vereador que nos antecedeu aqui, falando sobre a falta de energia na unidade de 

saúde. Talvez a informação chegou para ele de uma forma diferente. Mas eu fiz contato 

com ela – está ali no meu telefone. E a falta de energia, população de Guarapari, e amigos 

vereadores, e a plateia foi devido a um problema no transformador da rua. E a rua toda 

ficou sem energia. Não foi só o posto de saúde. Porque, às vezes, falam que foi no posto 

de saúde para que? Para falar da administração, da Secretaria, da administração do posto 

de saúde e da administração municipal. Mas, Leninha, ela faz o que pode ali também. 

Mandar um abraço para você, Leninha. Hoje o seu filho foi homenageado aqui. É um dos 

grandes guerreiros do Executivo, o Breno, que foi homenageado aqui. É filho da nossa 

amiga Leninha. Então só para avisar a população de Guarapari, a quem nos assistem e 

aos nossos amigos vereadores: a energia faltou na rua toda. Não foi só no posto de saúde. 

Porque, às vezes, pode achar que a prefeitura não pagou a luz – pela fala que teve. Mas o 

que aconteceu foi isso aí. Obrigado, vereadora Kamila! 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Só para complementar a falar de 

vossa excelência, tenho certeza que a coordenação do posto de saúde, Doutor Roberto 

Calmon, tomará as medidas cabíveis ao funcionário que faltou. A gente confia na 

funcionária Leninha, sabe que ela tem coordenado a unidade de saúde de uma forma 

belíssima, apesar das dificuldades. E, com certeza, tem que realmente punir. Se não foi 

trabalhar, não é só o médico, não! Qualquer outro funcionário, se não for trabalhar tem 

que ser punido! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Max 

Júnior...[17 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) – Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

presidente Carlos Eduardo, boa tarde demais vereadores, boa tarde público presente, boa 

tarde a todos vocês que estão nos assistindo através da tevê local e através das redes 

sociais.  

Gostaria de pedir silêncio um pouco do plenário! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Eu 

gostaria que ficasse silencio no plenário para que o vereador Max Junior faça sua 

narrativa.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Depois 

acrescenta no meu tempo, o tempo perdido. Obrigado!  

Presidente, nessa oportunidade eu gostaria de fazer duas homenagens, a primeira quero 

começar com meu amigo Carlinho Celular, um amigo que eu conheço acho que já deve 

ter uns vinte anos já ou mais. Carlinhos né um profissional, o próprio nome já diz, 

Carlinho Celular é desse ramo. E vale ressaltar Carlinhos que ao longo desse tempo você 

sempre foi muito verdadeiro, muito honesto no seu trabalho. Às vezes as pessoas 

chegavam lá e falava que Carlinho é durão! Não. Quando não dá jeito, não tem jeito, se 
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tem como fazer um reparo vai ter; e o orçamento sai na hora. Então quero te parabenizar  

Carlinho pelo seu trabalho, pela sua honestidade e pela sua competência. Gostaria que o 

senhor viesse aqui para poder receber essa singela homenagem nossa.  

(vereador faz entrega da homenagem)  

A segunda homenagem Presidente, gostaria que o Rafael colocasse as imagens, depois eu 

faço comentário. (passando imagens) 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Bacana! 

Obrigado Rafael! Esse pessoal aí gente é os Amigos da Canoa ao qual o Vitor está a frente 

desse trabalho, professor Vitor, ali eles participaram de um campeonato, daqui a pouco o 

Vitor vai ter a oportunidade de falar, ao qual tiveram os integrantes: André  Belo, Luís, 

Marcelo Monjardim, Wesley Oliveira, Wiliam Bergamini, e Pedro Gobeira, inclusive Dr. 

Wiliam é advogado, contador, foi meu professor também ali na Pitágoras. Quero 

parabenizar Vitro por estar representando o nome do nosso município fora do nosso 

Estado. E na semana passada eu também falei sobre o incentivo um recurso que nós 

conseguimos também com o Deputado Da Vitória para que fosse também inserido no 

esporte de Guarapari e eu tenho lutado muito porque esporte é saúde, esporte é vida. Na 

semana que vem nos vamos começar dois campeonatos de futsal o município tem apoiado 

isso e é importante.  

Presidente gostaria de ceder a oportunidade para o Vitor só para ele fazer u comentário, 

dentro do meu tempo regimental . 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Eu 

vou colocar em apreciação do plenário...[18 ANA ] ... dentro do meu tempo regimental. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vou colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Victor, por favor! 

O SENHOR VICTOR RIBEIRO – Boa tarde! Boa tarde a todos! Obrigado, vereador pelo 

reconhecimento. A gente fica muito feliz, assim, com os olhos ao esporte. Eu sou amante 

do esporte. Não sou nascido em Guarapari. Vim do Rio de Janeiro. Mas, desde quando 

eu vim para Guarapari, eu tento favorecer o esporte. Vim e tentei implementar o slackline. 

Implementei um pouquinho, depois trouxe a canoa havaiana para Guarapari. Vai fazer 

cinco anos que eu trouxe a canoa havaiana para Guarapari. E hoje já tem mais de 16 

canoas havaianas em Guarapari. É o povo doido que acorda 4h40 da manhã para remar. 

Acho que a maioria do pessoal já conhece; já viu na água. E agora a gente está colocando 

Guarapari no cenário nacional. Então nosso time, graças a Deus, está conseguindo um 

bom reconhecimento no cenário nacional e levando o nome de Guarapari, levando a 

bandeira de Guarapari. Aproveito a oportunidade para agradecer a Secretaria de Esporte, 

na pessoa do Kleber e do Rodrigo que nunca mediram os esforços para ajudar a canoa; 

para me ajudar. Sempre me receberam muito bem lá na Secretaria. E a gente já conseguiu 

trazer para Guarapari alguns campeonatos. Vai ter agora de São Pedro, volta de São 

Pedro, que é um campeonato municipal. Dia 2 de julho vai ter o estadual em Guarapari. 

Então a gente está movimentando Guarapari com o público da canoa. Então eu agradeço 

demais aí a oportunidade. Muito obrigado! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Presidente, só acrescentar o tempo 

que foi perdido àquela hora, por favor. Trinta segundinhos, rapidinho. Sobre a contratação 

hoje, também que foi citada pela fala anterior do vereador, sobre mais quatro médicos no 

município. Eu fico feliz, presidente, porque um desses eu tive a participação. Tem um 

programa que é do estado, que é o ICEPi, que foi aberto o processo seletivo e, das três 
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vagas, no momento, as três tinham sido preenchidas. Mas depois teve o primeiro colocado 

– se eu não me engano – não pode mais ingressar. E, no último dia, eu tive a oportunidade 

de ir até à Secretaria de Saúde. Conversei com a secretária e fui muito bem atendido. E 

ela tinha que fazer um contato com o ICEPi para que pudesse contratar o quarto colocado. 

E, graças a Deus, foi feito naquele dia. Naquele mesmo dia foi feito esse pedido e hoje 

Guarapari está ganhando mais um médico aí. Aliás, mais um, porque em conversa com a 

secretária, ela falou: “Max, se você encontrar algum médico, você pode mandar pra gente 

aqui que a gente está caçando”. Aí uma colega minha, também recém-formada, já 

conseguiu pegar o seu CRM, eu indiquei. E, nessa semana, vai estar fazendo também o 

seu primeiro plantão ali no UPA de Guarapari. Então eu quero deixar o meu é 

agradecimento aqui a vossa excelência, a todos vocês que estão nos assistindo também 

através da TV local e a todo o público presente. Meu muito obrigado!! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Léo 

Dantas, declina. 

Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos! Eu vou passar a 

minha palavra ao vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Obrigado, Marcelo, 

mais uma vez, pelo aparte que nos concede. O que nos traz aqui, Marcelo, é realmente 

para poder a gente – você que é da Comissão de Saúde, o doutor Franz e o Fábio 

Veterinário – então, dizer que eu estou muito satisfeito com o trabalho de vocês três que 

vêm trabalhando junto com a municipalidade para que as coisas dê certo no município de 

Guarapari. Nós estamos acompanhando. E ontem eu tive uma reunião com a secretária 

do município de Guarapari e, conversando a respeito de algumas situações no aspecto da 

saúde…[19 SAMUEL ] ... aspectos da saúde do município de Guarapari, que nós temos 

também nossos problemas. Nós temos problemas na cidade nós temos problemas no 

interior e dentro desses problemas nós estamos buscando soluções, e principalmente na 

nossa região, no meu bairro ali onde eu moro que é Santa Mônica e no bairro vizinho ali 

também que são bairros colado, que cria uma grande região ali chamada a região da 

Enseada do Sol, que é Perocão, Santa Mônica, Setiba, Una Paturá e aquele região toda 

ali. Graças a Deus em Santa Mônica nós temos um médico que foi para lá que é o Dr. 

Luiz Felipe que iniciou o trabalho no início de Maio, e vem fazendo um grande trabalho 

lá em Santa Mônica, colocando a casa em ordem, as coisas vem fluido muito bem. E 

Perocão também graças a Deus semana que vem, a Dra. Érica Carreiro está assumindo 

também a parte médica da Unidade de Saúde de Perocão. São coisas que o município está 

tendo dificuldade em contratar médicos. Realmente não só o município de Guarapari, 

como Cariacica. O meu amigo Prefeito Euclério Sampaio é o que ele mais fala comigo, a 

gente se comunica sobre a deficiência e a falta de médicos para atender os nossos 

munícipes. Lá ele também passa por esse problema, Viana passa por esse problema, 

Cariacica passa por esse problema, e em Serra por incrível que pareça, está também 

passando por esse problema. Em Vitória está passando por isso em algumas outras 

cidades com esse tipo de problema. Então, precisamos que os médicos se apresentem, os 

médicos concursados que passaram no concurso se apresente aqui em Guarapari, que se 

apresente também nos outros municípios, porque saúde é em primeiro lugar, a saúde é a 

prioridade das prioridades não é Doutor Franz que é médico sabe disso. Então, nós 

precisamos que as universidades, os médicos que estão se formando por aí venha para os 

municípios, venha trabalhar nos municípios que a população realmente precisa. Agora 

em Guarapari não é mais por falta de recursos, de dinheiro não para pagar os médicos 

não. Hoje nós temos aprovado um plano de cargos e está atrativo, e que venham esses 

médicos para cá. Então, nós temos necessidades, e que os problemas do nossos aqui sejam 
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resolvidos o mais breve possível na saúde, principalmente no interior que nós estamos 

sendo muito cobrado pela falta dos médicos lá. O Marcelo eu gostaria de conceder um 

aparte para o Vereador Max Júnior, porque ele quer concluir algum assunto aqui 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Obrigado Vereador Zazá, Obrigado 

Vereador Marcelo. Rafael só coloca aquele próximo slide lá, por gentileza. Essa imagem 

aí para que as pessoas que estão em casa possam entender é a assessora da deputada 

Federal Norma Ayub, a qual eu estive lá em Brasília também, solicitando mais recurso 

para o nosso município. E dentre esses recursos que eu solicitei com o deputado federal 

também Da Vitória, com o Senador Marcos do Val, e agora com a nobre  deputada e 

assessora dela representando. A gente vê que Guarapari, principalmente você vê ali no 

bairro Bela Vista, bairro São Gabriel, Nossa Senhora da Conceição, São José, Lagoa 

Funda, Camurugi não tem uma área de lazer. E a população fica querendo alguma coisa 

para fazer a tarde, as crianças clamam por isso. E você vê só em Muquiçaba e Centro. 

Santa Mônica agora está sendo contemplado, parabenizar a luta aqui da Vereadora 

Kamilla, juntamente com o Vereador Zazá também, se Deus quiser essa Praça da Ajuda 

vai sair. Mas fui pedir recursos para que essas obras possam ser feitas no nosso município. 

Ali onde eu resido em Itapebussu tem três praças, mas a  terceira Praça está acabada, os 

brinquedos estão todos quebrados! Nós estamos aguardando o prefeito fazer a reforma da 

primeira pracinha, que o prefeito já se prontificou que vai fazer e as demais também 

estamos aguardando. Mas enquanto parlamentares nós estamos aqui para poder cobrar, 

para poder reivindicar pensando sempre em trazer o melhor para Guarapari. Queria só 

mostrar no próximo slide... [20 RUTH ] ... o próximo slide os recursos que a Deputada 

Norma Ayub também trouxe para Guarapari que é importante frisar, hoje eu conversei 

com o assessor dela, o chefe de gabinete, aí no ano 2018 foram oitocentos mil reais para 

aquisições de caminhões, caminhões truck, basculante, uma retroescavadeira; seiscentos 

mil em 2019 para aquisição de cadeiras odontológicas e equipamentos e materiais 

permanentes, e transporte também na área da saúde; em 2020, mais dois milhões de 

combate ao Covid;   e agora para 2001, duzentos e oitenta mil de custeio também na área 

da saúde, e mais setecentos e dez mil para a saúde; e mais trezentos e noventa e cinco mil 

para aquisição de equipamentos agrícolas, e essas emendas, e as anteriores que eu já falei, 

já foram pagas, tá! E agora tem emenda prevista, algumas já estão empenhadas... (acabou 

o tempo) 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Concedo 

trinta segundos!  

O SENHOR VEREAOR MAX JÚNIOR - E esse total de recurso aí 100.000 para 

Associação de Amigos da Música; cem mil para a APAE; 225.000 para instalação de 

Academia Popular ; mais 600.000 para climatização de sala de aula, vai ser bom para os 

nossos alunos, vai ser bom também para a qualidade de ensino, hoje ali na escola 

Clareonício e do Adalberto, estive lá de forma presencial, e realmente um calor, fui lá tive 

de forma presencial, e realmente se não tiver um ar condicionado, fica difícil conduzir a 

sala de aula;  e o cinco milhões né que destinou agora em parceria com o Prefeito Edson 

Magalhães para aquisição de equipamentos para o hospital! Então quero deixar meu 

agradecimento, é importante a participação dos deputados de escala Federal, porque o 

recurso é maior né, e quem ganha são os municípios de Guarapari! 

Parabenizar também o Oldair Rossi, Vossa Excelência, a aquisição ali do recurso para 

academia, também é fruto do seu esforço, as academias populares! Então quero deixar 

meus agradecimentos a todos vocês e obrigado presidente, mais uma vez! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO VETERINÁRIO - Boa tarde a todos! 
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Hoje um pouquinho rouco! Gostaria de chamar aqui o meu amigo Júlio Nogueira para 

receber homenagem aqui da Liga Independente de Futebol Amador do Club 18! (palmas) 

Dando continuidade aqui na fala, hoje eu e Vereador Wendel Lima fizemos duas 

indicações: uma é a solicitação do carro fumacê nos bairros de Itapebussu, Muquiçaba, 

Praia do Morro, Sol Nascente e Lagoa Funda, vários moradores têm entrado em contato 

comigo reclamando a presença de muito mosquito, e já sabemos das várias doenças: 

dengue, chikungunya, Zika vírus, não é só -pessoal esquece disso, né- só pensa em Covid 

mas essas outras doenças também matam, muitas pessoas já morreram de dengue, então 

precisamos do fumacê né e da presença dos agentes nesses bairros aí! Também a repintura 

das faixas de pedestres dos bairros: Itapebussu... [21 KELEN ] ... das faixas de pedestre 

nos bairros Itapebussu, Muquiçaba, Praia do Morro, Sol Nascente e Lagoa Funda onde 

nós temos visto muitas faixas apagadas. Isso pode ocorrer até a morte de alguém, porque 

a pessoa acha que está na faixa e o motorista não enxerga direito e acaba atropelando a 

pessoa. Quero fazer, também, um agradecimento a CODEG, na pessoa do presidente, 

Gabriel; do diretor de iluminação, senhor Severino, e do Partelli. Eu havia feito uma 

solicitação, a alguns meses atrás, que era para iluminação com lâmpada de led, na 

Avenida F, a Avenida Antônio Guimarães. E, naquele momento, eles tiveram que fazer a 

compra. Isso demora um pouco, a compra dessas lâmpadas. E, semana passada, foi feita 

a troca das lâmpadas. Então a Avenida F está toda iluminada. Tinham alguns locais ali 

muito perigosos. Tem vários colégios ali naquela rua. E o pessoal, muitas pessoas pedindo 

para eu agradecer a CODEG em função dessa nova iluminação. Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano, não se encontra. 

Presidente, encerrado. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Encerrado o 

horário dos oradores, vamos entrar agora no horário das lideranças. Solicito a secretária 

que faz a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges, pelo REPUBLICANOS. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar, novamente, os 

colegas, a mesa diretora, o público aqui presente, o público também que nos assistem na 

rede social. Quero ressaltar a fala do colega, Dito, que deu a notícia de que foi contratado 

quatro médicos. Parabenizar a prefeitura pelo esforço. Pode gravar! Eu não tenho esse 

problema não, vereadora. Eu acho que todo esforço tem que ser ressaltado. Eu não sou 

contra o prefeito; não só na fala. Eu quero que a saúde melhore. Como vereador, eu voto 

num orçamento. Então aqui eu vou dizer o que eu acho que é prioridade. Se eu fosse do 

Executivo, eu estaria fazendo o que estou vendo eles aí buscando contratar médicos. 

Quando eu fiz um projeto de lei para ter as escalas dos médicos, foi justamente pra gente 

poder cobrar. Infelizmente, o prefeito vetou. Hoje a gente teve que ver aqui o colega Izac 

falando que o médico faltou. Não sabemos qual, nem que horas, nem que dia, nem se é 

verdade, se não é. Infelizmente, essa Casa não derrubou o veto do prefeito. Então não 

existe uma implicância. Rodrigo não é implacável contra o prefeito. Eu sou fiscal dele! 

Não confundam! Prefeito, contrate os quatro. Coloque-os numa posição onde eles possam 

ficar sem ter a demanda maior para que eles não desistam do serviço e entregue. Porque 

isso já aconteceu várias vezes! O meu problema é que, todo dia, nesse telefone, toca trinta, 

quarenta. Agora mesmo uma moça, chamada Jéssica, falou: “tenho cinco meses e não 

consegui fazer um pré-natal”. Isso é um problema! Não do Rodrigo. Mas do sistema 

público de saúde. E aí, cada um que faça sua parte. O prefeito tem que se empenhar; os 

deputados estaduais e federais trazer. Mas o prefeito tem o recurso próprio dele. E a gente 

tem que cobrar. Não ficar assim: “espero que isso aconteça”. Espero que isso aconteça? 
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Eu vou confiar no prefeito? Quem confia é o povo quando vota! O vereador, ele cobra! 

Ele fala: “prefeito, não está certo”. Existe uma prioridade hoje no município que 

desandou. Se foi de um ano pra cá. Eu não sei! Mas eu sou vereador há um ano e meio. 

E eu vejo a maior necessidade do meu município na saúde. … [22 CLAUDICEIA] ... 

Necessidade do município na saúde e não adianta pode falar o que quiser, pode justificar 

o que ele quiser. Ele tem que colocar mais recurso na saúde, precisamos dar uma 

destinação diferente. É isso que o povo quer, não é uma implicância não. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fabio 

Veterinário do PSB. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Declinou. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano não se encontra no plenário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz do PP, grande liderança. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde a todos! 

Hoje eu quero ser breve também estou com um pouco de problema de garganta por isso 

não falei em outros momentos. Quero só da os meus parabéns ao Deputado Da Vitória 

que na qual resolveu a vir candidato a Deputado Federal e não mais candidato ao senado 

do Espírito Santo. É um deputado de maior ascendência para mim hoje no nosso Estado 

por isso que quero parabenizar ao qual faço parte da sua bancada a bancada do PP. Então 

eu vim aqui mais para dar esse alô ao ele é deputado e com certeza se reelegerá a deputado 

de novo. Então aqui através do Tcheco mandar um abraço para ele e falar que com certeza 

estaremos juntos, viu Tcheco. É um deputado que eu admiro muito pelo seu belo trabalho 

e tudo por aquilo que ele fez não só por Guarapari mais pelo Estado do Espírito Santo. 

Então eu acredito aí que o Espirito Santo ganhará muito com essa decisão dele, uma pena 

que largou pro Senado que também que representaria muito bem o Brasil. E com isso 

quero deixar aqui também eu ouvi dizer pela Norma Ayub que nosso Presidente Jair 

Bolsonaro vem a fazer  uma visita a Guarapari para olhar a construção do nosso hospital. 

Mais uma vez agradecer a Norma Ayub pelo grande empenho que ela vem tendo para  

ajudar a montagem e o funcionamento daquela unidade por siso também quero deixar os 

parabéns a ela. Mas ressaltar aqui que  com certeza deveremos caminhar com o nosso 

Partido PP e com o nosso candidato  Da Vitória. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Encerrado o horário dos líderes partidários entraremos na Ordem do Dia. Solicito a 

Secretária que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. 

Gostaria que o plenário ficasse em silencio para poder estar prosseguindo a sessão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos Sr. Vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Gostaria também que os vereadores tomassem assento para prosseguir o nosso trabalho. 

Havendo quórum regimental entraremos na Ordem do Dia.  

Projeto de Lei e 1ª discussão. 

Solicito a Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 011/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 011/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro, Denizart, Dito Xaréu, Dr. 



20 
 

Franz, Dudu Corretor, Fabio Veterinário, Izac Queiroz, Kamila Rocha, Leo Dantas, 

Marcelo Rosa, Max Junior, Oldair Rossi, Professor Luciano, Rodrigo Borges, Wendel 

Lima e Zé Preto.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda em primeira discussão o Projeto de Lei Nº 011/2022. 

Não havendo interessados, transferimos a matéria para a próxima sessão. 

Peço aos vereadores também que...[23 ANA ] ... Ainda peço aos vereadores também que 

atente para o horário das 17h30 para a sessão extraordinária. Não havendo mais nada a 

tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 17 horas e 05 minutos). 
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